2025年4月

日 乙巳年三月初四 星期二 第13691期 今日8版





中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43—0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net

中共中央政治局召开会议

审议《生态环境保护督察工作条例》《关于二十届 中央第四轮巡视情况的综合报告》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月31日电 中共中央政治局3月31日召开会 议,审议《生态环境保护督察工作 条例》《关于二十届中央第四轮巡 视情况的综合报告》。中共中央 总书记习近平主持会议。

会议指出,中央生态环境保 护督察是党中央推进生态文明建 设的一项重大举措,从压实各级 领导干部生态环境保护政治责任 入手,严肃查处一批破坏生态环 境的重大典型案件,推动解决一 批人民群众反映强烈的突出环境 问题,取得良好效果。

会议强调,要坚持和加强党 对生态环境保护督察工作的领 导,继续发挥督察利剑作用,进一 步压实各地区各部门抓好美丽中 国建设的政治责任。要牢牢牵住 责任制这个"牛鼻子",强化大局 意识,保持严的基调,敢于动真碰

硬,持续发现问题,认真解决问 题,提高对党中央生态文明建设 决策部署的执行力。要强化督察 队伍建设,加强规范管理,严明作

会议指出,中央巡视组对部 分中央和国家机关单位开展巡 视,发现一些问题,要严肃认真 抓好整改。要提高政治站位,扎 实履行党中央赋予的职责使命, 以实际行动做到"两个维护"。 要强化政治担当,坚持守正创 新,加强顶层设计、总体谋划,坚 决推进各项改革任务落实。要 加强领导班子建设,着力解决乱 作为、不作为、不敢为、不善为问 题,推进领导干部能上能下常态 化。要认真履行管党治党政治 责任,坚持高标准、严要求,持之 以恒正风肃纪反腐,建设风清气 正的政治机关。

会议强调,2025年是推进巡 视全覆盖的关键一年,要以习近 平新时代中国特色社会主义思想 为指导,全面贯彻落实党的二十 大和二十届二中、三中全会精神, 持续推动巡视工作高质量发展。 要坚持围绕中心、服务大局,深化 政治巡视,把党中央各项决策部 署落实情况作为监督重点,为推 进中国式现代化提供有力保障。 要坚持问题导向、严的基调,盯住 重点问题、重点领域、重点对象, 加强对"一把手"和领导班子的监 督。要坚持系统观念、发挥综合 监督作用,加强巡视与其他监督 贯通协调,形成工作合力。要坚 持实事求是、依规依纪依法,准确 把握政策,如实反映问题,强化纪 律意识和法治意识,严格内部管 理监督。

会议还研究了其他事项。

市政府党组举行深入贯彻中央八项规定精神学习 教育读书班暨理论学习中心组2025年第二次集体学习 努力实现作风转变与高质量发展互促共进

3月31日,市政府党组书记、市长 程蓓主持召开市政府党组深人贯 彻中央八项规定精神学习教育读 书班暨市政府党组理论学习中心 要深入学习贯彻习近平总书记关 于加强党的作风建设的重要论述 和中央八项规定及其实施细则精 神,推动学习教育走深走实,以严 的基调、严的措施、严的氛围,把

邵阳日报讯 (记者 朱杰) 珂静作交流发言,胡小刚、贺源、 易洪海、吴冰、余勋伟参加。

会议强调,全市政府系统要 深刻领悟中央八项规定是党在新 时代的徙木立信之举、是新时代 组2025年第二次集体学习,强调 作风建设的"金色名片"、是必须 长期坚持的铁规矩、硬杠杠的精 神实质,以高度自觉推动学习教 中践行为民宗旨。特别是领导干 育人脑人心,不断提高政治判断 力、政治领悟力、政治执行力。

政府系统作风建设引向深入,为 以真学真查真改推动学习教育走 带头抓发展,以严管厚爱强化队 加快建设现代化新邵阳提供强有 深走实。要聚焦"真知""真信" "真用",在深学细研中筑牢思想 坚"等重点工作结合,推动作风转 市政府党组成员龚红果、仇 根基;要把问题查全、查准、查透, 变与高质量发展互促共进。

在真查细纠中找准问题症结;要 把"攻坚战"与"持久战"贯通起 来、把"当下改"与"长久立"结合 起来、把"治已病"与"防未病"统 一起来,在真改实改中提升工作 成效;要广开纳谏之门、大开监督 之门、常开问效之门,在开门教育 部要发挥"头雁效应",坚持全面 从严、带头守规矩,坚持求真务 会议强调,要坚持一体推进, 实、带头转作风,坚持实干担当、 伍管理,把学习教育与"七大攻



3月28日,在武冈市邓元泰镇赤塘村农田里,农机在翻耕,与天上的彩云、周边的黄花,构成一 幅动静结合的春耕画卷。 王岐伟 曾晓红 摄影报道

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 朝着建成科技强国的宏伟目标奋勇前进

新**华社北京3月31日电** 4月1日出版的 第7期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家 主席、中央军委主席习近平的重要文章《朝着建 成科技强国的宏伟目标奋勇前进》。

文章强调,科技兴则民族兴,科技强则国家 强。党的十八大以来,党中央深入推动实施创新 驱动发展战略,提出加快建设创新型国家的战略 任务,确立2035年建成科技强国的奋斗目标,不 断深化科技体制改革,充分激发科技人员积极 性、主动性、创造性,有力推进科技自立自强,我 国科技事业取得历史性成就、发生历史性变革。

文章指出,在新时代科技事业发展实践中, 我们不断深化规律性认识,积累了许多重要经 验。主要是:坚持党的全面领导,坚持走中国特 色自主创新道路,坚持创新引领发展,坚持"四 个面向"的战略导向,坚持以深化改革激发创新 活力,坚持推动教育科技人才良性循环,坚持培 育创新文化,坚持科技开放合作造福人类。这 些经验弥足珍贵,必须长期坚持并在实践中不

文章指出,中国式现代化要靠科技现代化 作支撑,实现高质量发展要靠科技创新培育新 动能。必须充分认识科技的战略先导地位和 根本支撑作用,锚定2035年建成科技强国的 战略目标,加强顶层设计和统筹谋划,加快实 现高水平科技自立自强。我们要建成的科技强

国,必须具备以下基本要素:一是拥有强大的基 础研究和原始创新能力,持续产出重大原创性、 颠覆性科技成果。二是拥有强大的关键核心技 术攻关能力,有力支撑高质量发展和高水平安 全。三是拥有强大的国际影响力和引领力,成 为世界重要科学中心和创新高地。四是拥有强 大的高水平科技人才培养和集聚能力,不断壮 大国际顶尖科技人才队伍和国家战略科技力 量。五是拥有强大的科技治理体系和治理能 力,形成世界一流的创新生态和科研环境。

文章指出,要以"十年磨一剑"的坚定决心 和顽强意志,只争朝夕、埋头苦干,一步一个脚 印把建成科技强国的战略目标变为现实。第 一,充分发挥新型举国体制优势,加快推进高水 平科技自立自强。完善党中央对科技工作集中 统一领导的体制,充分发挥市场在科技资源配 置中的决定性作用,更好发挥政府各方面作用, 加强国家战略科技力量建设,提高基础研究组 织化程度。第二,扎实推动科技创新和产业创 新深度融合,助力发展新质生产力。融合的基 础是增加高质量科技供给,融合的关键是强化 企业科技创新主体地位,融合的途径是促进科 技成果转化应用。第三,全面深化科技体制机 制改革,充分激发创新创造活力。深化科技管 理体制改革,统筹各类创新平台建设,加强创新 资源统筹和力量组织。 (下转8版)

严华在新宁县调研 培育壮大优势产业集群 不误农时抓好农业生产

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 3月31 日,市委书记严华在新宁县调研产业发展、防汛 备汛、春耕生产等工作。他强调,要深入贯彻习 近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批 示精神及全国、全省两会部署,着力培育壮大优 势产业集群,不误农时抓好农业生产,推动高质 量发展迈出新步伐,努力为全市发展大局多作 贡献。市领导肖拥军、邓涛参加。

湖南山之良科技有限公司是新宁县引进的 脐橙精深加工企业,公司于去年10月建成投 产,主要生产精品鲜果、橙汁、橙皮香料等产品, 年可处理脐橙10万吨。严华现场察看企业生 产车间,并询问了解生产管理、市场销售、品牌 创建等情况,鼓励企业立足新宁脐橙种植优势, 做足做活"农头工尾"文章,助推新宁脐橙产业 延链增值、转型升级,以产业发展带动乡村振 兴、群众增收,努力走出一条独具特色的现代化 农业发展之路。

在新宁县湘商产业园,严华先后走进湖南 省专注螺纹刀具有限公司、湖南韵舞电器有限 公司展厅和生产车间,了解企业产品研发、市 场拓展等情况,勉励企业深耕优势领域,推进 标准化、技术化、品牌化建设,着力打造具有创 新力和竞争力的"专精特新"中小企业。他指

出,园区要立足自身资源禀赋,持续优化营商 环境,精准招商引资,统筹推动优势产业延链 补链强链,做大做强县域经济。每到一处,严 华都叮嘱企业要落实安全生产主体责任,加强 企业内部管理,坚决防范遏制各类安全生产事

夫夷水新宁县观瀑河段治理工程是新宁县 城防洪堤项目中的在建水利工程,项目正在紧 张有序推进,计划今年年底完工。严华现场了 解工程建设进展、防汛备汛等情况。他要求,要 坚持质量第一、安全至上,按时间节点推进项目 建设,打造群众满意的精品工程、民心工程,实 现防洪效益、生态效益、经济效益有机统一;落 实落细防汛备汛各项措施,做好预警预报、在建 工程监管、防汛应急演练等工作,确保安全行 洪、安全度汛。

作社育秧基地,严华走进田间和育秧大棚,察看 秧苗长势、大田翻耕进度,并向当地负责人了解 早稻面积落实等情况。他强调,要扛牢耕地保 护和粮食安全重任,加大良种、良机、良法推广 力度,不误农时抓好农业生产,提高粮食综合生 产能力和质量效益,为全年农业丰收打下坚实

陈家桥镇打造城区"最美菜篮子"

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 许丽慧 杨澜清) 3月26日,春光明媚,在北 塔区资江北路蔬菜早市上,来自陈家桥镇的延 季蔬菜和豆腐制品、红薯粉条等成为菜贩采购 和市民自购的首选。

欢迎度和放心度而言,陈家桥镇已经当之无愧 地成为我们邵阳城区居民心中本地蔬菜中的 '最美菜篮子'!"北塔区蔬菜水果批发大市场财 务总监谢军介绍。

66公顷,是目前全市蔬菜生产规模化和智慧化 的龙头企业。"3号棚,水分94.4,温度16.4 ……"走进该产业园生产基地,湖南呙氏老农民 生态农业股份有限公司技术员刘沅培正在拿着 手机在种菜,"我把大棚里的光照、温度、湿度等 信息传到大数据平台,平台根据设定好的参数, 就可对大棚进行自动管护。一般老百姓的春耕 要清明节后才正式开始,而我们的春耕早从去 年12月就开始了,至今已经生产出西红柿、辣 椒、茄子、黄瓜等蔬菜了。"

在该产业园,除了传统的土培之外,还有新

民生态农业股份有限公司董事长呙拉飞介绍。

贺井村原来是一个党组织软弱涣散村和产 业发展滞后村,自从建强党支部班子后,该村紧 紧围绕打造"餐桌上的贺井村"目标,在废弃厂 房和荒山之间开辟出蔬菜基地,建立106个标 "根据我们近两年来的统计和分析,从群众 准化蔬菜大棚,高薪聘请种菜高手刘建军担任 种菜专家,专业生产高品质有机蔬菜。短短一年 尝试,推动该村成为湘珺铭志教育集团蔬菜专 供单位。

"我们不光蔬菜深受湘珺铭志教育集团欢 陈家桥现代农业蔬菜综合产业园总面积 迎,豆腐制品和红薯粉条的收购也被该集团基 本垄断。"贺井村党支部书记、主任邓珍强表示。

榜样的力量是无穷的。素有种植蔬菜传统 的陈家桥镇各村村民迅速转变种植方式,以 "合作社+村民"的形式积极加入有机蔬菜生 产队伍。

"我们店里的藠头,用的都是陈家桥白泥田 社区居民用农家肥种植出来的。"邵阳城区一家 网红连锁土菜馆老板介绍。

"陈家桥镇蔬菜种植规模化、智慧化、有机 化和抱团化的发展模式,给我们邵阳建设蔬菜 强市提供了标本和思路。"国家西甜瓜产业技术 潮的水培。"这是我们40天前用水培技术种植 体系邵阳综合试验站站长、市农科院瓜类所所 的生菜,现在已经可以上市了。"湖南呙氏老农 长、二级研究员欧小球表示。